



KOLUBARA

Rudari potkopavaju vladu

**POVRŠINSKI KOP SA POLITIČKOM
DUBINOM**

BROJ 1772 • OD 13. DO 26. OKTOBRA 2001 • CENA 60 DINARA

DUJKA



**SRBI U MAĐARSKOJ
I MAĐARI U SRBIJI:**

**KOME JE
BOLJE?**

**KINESKE TRIJADE
PROTIV
BEOGRADSKOG
PODZEMLJA**

GROBLJANSKA MAFIJA

Kriminal među

KRSTAČAMA



DULE SAVIĆ

**Zašto držim Staljinovu
bistu na stolu**

YU ISSN 0350-6215



9 770350 7c1002

ČASOPIS "DUGA"

broj 1772. od 13 do 26 OKTOBRA 2001. GOD

Draga redakcijo, boraveći u inostranstvu mnogo sam slušala i čitala o veoma popularnoj plastičnoj hirurgiji kojoj se podvrgavaju mnoge svetske zvezde. Zanima me čime se sve bavi plastična hirurgija i da li mi možete kazati nešto o liposukciji?

Radoznala čitateljka Vašeg cenjenog lista.

Na pitanje odgovara specijalista plastične hirurgije ass. mr sci. med. dr Milan Jovanović, Klinika za plastičnu i rekonstruktivnu hirurgiju KCS, ul. Zvečanska br. 9.



Plastična hirurgija je grana hirurgije u kojoj se operativnim metodama rešavaju problemi rekonstrukcije i restauracije deformacija, defekata i anomalija, koje su prirodne ili stečene nastale delovanjem različitih egzogenih ili endogenih faktora, ozleda ili bolesti, ili su pak, prirodna posledica starenja.

Kao što se iz same definicije vidi plastična i rekonstruktivna hirurgija se bavi veoma širokim spektrom različitih problema i spada u domen jedne od najtežih hirurških grana.

Plastična hirurgija rešava probleme: na koži (lečenje svih vrsta opekotina, reparacija svih povreda i rana, rešavanje keloida, lečenje svih malignih i benignih tumora kože, lečenje hemangioma i limfangioma); na glavi i vratu

Budite i vi liposkulptura

(lečenje unilateralnih i bilateralnih rasepa usne tzv. zečije usne, lečenje lateralnih i medialnih cista vrata, lečenje svih vrsta traumatskih povreda glave i vrata, lečenje svih vrsta malignih i benignih tumora mekih tkiva na glavi i vratu, rekonstrukcija svih defekata poglavine, očnih kapaka, usana, nosa i ušne školjke, hirurško lečenje paralize nervusa facijalisa); na grudnom košu (lečenje kongenitalnih anomalija grudnog koša i dojki, rekonstrukcija dojki nakon lečenja malignih promena, lečenje ginekomastije); na abdomenu (rekonstrukcija svih defekata i lečenje velikih ventralnih hernija); na genitalijama (lečenje filmoza, epispadija i hipospadija, kao i promene pola); mikrohirurške operacije (odizanje i primena slobodnih režnjeva, replantacija amputiranih prstiju i šake, replantacija amputiranog skalpa i drugih delova tela); gornji ekstemitet i šaka (lečenje svih kongenitalnih anomalija šake, rekonstrukcija svih defekata na šaci i prstiju, hirurško lečenje presečenih tetiva, reparacija nerava, lečenje dipitrenove kontrakture, transpozicija tetiva); donji ekstemitet (lečenje svih vrsta rana i defekata na potkolenici i stopalu, lečenje dekubitalnih rana, limfedema, ulkusa krurisra).

Zbog svoje prefinjene umetničke tehnike plastična hirurgija ima ogromnu popularnost u društvu, ne samo kod običnih ljudi, već i kod samih lekara posebno njena grana – estetska hirurgija koja se bavi zatezanjem gornjih i do-

njih kapaka (blepharoplastica), zatezanjem lica (face lifting ili rhytidectomy), peglanjem lica (dermoabrazija), estetskom operacijom nosa (rhinoplastica), rešavanjem klempavih ušiju (otapostasis), transplantacijom kose, obrva i trepavica, usisavanjem masnog tkiva (liposuctija), povećanjem dojki (augmentaciona mamoplastica), smanjenjem i podizanjem dojki (redukciona mamoplastika), otklanjanjem ožiljaka, otklanjanjem tetovaža.

Po statistici Američke asocijacije za estetsku plastičnu hirurgiju (ASAPS) jedna od najpopularnijih estetskih operacija je liposukcija. Danas se koriste tri procedure liposukcije tzv. snažno-asistirana lipoplastika (power-assisted lipoplasty), suksiono-asistirana lipoplastika (suction-assisted lipoplasty) i ultrazvučna asistirana lipoplastika (ultrasound-assisted lipoplasty). Najčešće se koristi suksiono-asistirana lipoplastika koja se obavlja pomoću specijalnih aspiracionih kanila različitih dužina, oblika i obima. Kanilama se najpre fizički razbije masno tkivo koje se prethodno infiltruje posebno pripremljenim rastvorom. Zatim se kroz otvore koji se nalaze na vrhovima kanile usisavaju masne ćelije uz pomoć vakuuma. Ova operacija se može izvesti u opštoj ili u lokalnoj anesteziji u zavisnosti od površine koja se tretira i komoditeta pacijenta. Nakon operacije navlači se steznik koji se nosi nekoliko nedelja. Ovom operacijom se oblikuje telo pa je mnogi hirurzi nazivaju i liposkulpturanje.